

Шахматные баталии возвращаются в традиционный формат

Занятия в детской шахматной школе спортивно-культурного центра имени А.А. Алехина возобновились с 11 января, а уже с 30 января двери шахматного клуба снова открыты для участников турниров выходного дня.

Перед тем как рассказать об успехах наших воспитанников в соревнованиях на новогодних каникулах, стоит вспомнить, чем завершился 2020 год.

После блестящего выступления Ивана Савельева (тренер — А.Г. Сочагин) в отборочном соревновании европейских шахматистов, о котором мы рассказали в предыдущем номере газеты, юный чемпион принял участие в финальной стадии онлайн-первенства мира по быстрым шахматам среди мальчиков до 12 лет. В 1/8 финала он уверенно обыграл своего оппонента из Монголии, однако в четвертьфинале его остановил шахматист из США, который в итоге и стал победителем соревнований. Тем не менее поздравляем Ивана с пятым местом в мировом первенстве.

27 декабря в очередном этапе соревнований по быстрым шахматам «Петровская ладья» победу одержал учащийся нашего Центра Александр Скальвинко (тренер — В.А. Румянцев).

В преддверии Нового года в Центре имени А.А. Алехина были подведены итоги онлайн-соревнований, проходивших весной, когда наша детская шахматная школа была вынуждена работать дистанционно. Три десятка ребят получили свои долгожданные призы, которые им вручила глава местной администрации муниципального образования город Пушкин Артем Каратуев и президент Клуба болельщиков спортивной России RUSSIA UNITES Эдуард Латыпов.

В период новогодних каникул занятия в детской шахматной школе не проводились, однако в дополнение к межклубным онлайн-соревнованиям на шахматном интернет-

сервере lichess.org, где регулярно принимают участие детская и взрослая команды нашего Центра, были проведены два онлайн-турнира.

5 января состоялся ежегодный блиц-турнир памяти одного из основателей шахматного клуба имени А.А. Алехина, известного поэта-переводчика Владимира Ефимовича Васильева. В соревновании приняли участие сильнейшие шахматисты города Пушкина, многие из которых были знакомы с Владимиром Ефимовичем. Призерами турнира стали Кирилл Канцемал, Константин Поляков и Алексей Жерновой.

8 января состоялся рождественский онлайн-турнир по быстрым шахматам среди учащихся детской шахматной школы Центра имени А.А. Алехина. Лучшие результаты показали Максим Карпач, Алексей Черняков и Илья Иванов.

Но ребята во время эпидемиологических ограничений не теряли времени даром и играли в шахматы не только с помощью компьютерной мыши.

Так, с 3 по 9 января в Туле проходил Мемориал А.С. Сузгина — этап Детского кубка России 2021 года, где успешно выступили двое учащихся Центра. В турнире среди мальчиков до 9 лет 5-е место занял Радим Пьянков (тренер — В.А. Румянцев), потерпев обидное поражение в заключительном туре, лишившее его призового места. А в возрастной группе до 11 лет Родион Егоров (тренер — Т.Ю. Корбут) занял 9-е место, хотя имел неплохие шансы оказаться на пьедестале почета.

9 января в городе Никольское Ленинградской области состоялся рождествен-



Владимир Ефимович Васильев

ский турнир по быстрым шахматам, в котором приняли участие более 40 шахматистов из разных городов, в том числе и два международных мастера. Ученик Д.В. Щукина Артем Горлов уверенно стал победителем турнира, не проиграв ни одной партии.

В Санкт-Петербурге также состоялась несколько соревнований. Со 2 по 10 января в шахматном клубе «Овертайм» состоялся традиционный турнир «Ранняя пташка», в котором достойно выступил Андрей Уласевич, ученик А.Г. Сочагина, по итогам турнира обеспечив солидную прибавку к своему рейтингу.

А с 5 по 13 января в СШОР № 2 Калининского района проходил традиционный шахматный фестиваль, посвященный 77-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. В одном из турниров фестиваля, Варвара Мокеева, ученица Т.Ю. Корбут, заняла 1-е место среди девочек.

В конце января для учащихся нашей шахматной школы и постоянных участников турниров выходного дня в Центре имени А.А. Алехина прошли онлайн-турниры, посвященные Дню снятия блокады Ленинграда: детский турнир по быстрым



Александр Скальвинко



Варвара Мокеева

шахматам, блиц-турнир без ограничений по возрасту.

Информация о соревнованиях будет опубликована на официальном сайте нашего Центра chesspushkin.ru.

Андрей ПЛЕШКОВ

Поздравляем с юбилеем!

23 января отметил юбилей Александр Товиевич Горбатенко — наш всеми уважаемый тренер шахматной школы спортивно-культурного центра имени А.А. Алехина.

Коллектив Центра сердечно поздравляет Александра Товиевича с праздником и искренне желает неисчерпаемой энергии, бодрости и крепкого здоровья! Благополучия и счастья, энергии и оптимизма, отличного настроения на работе и в кругу близких людей! Пусть родные всегда будут рядом, а на пути встречаются только добрые и надежные люди! Блестящих успехов и больших результатов в преподавательской деятельности! Прекрасных планов и их скорейшего осуществления!

ПРОГРАММА ШАХМАТНОГО ЦЕНТРА

С 9 по 14 февраля — турнир среди начинающих шахматистов (1-й год обучения).

С 16 по 22 февраля — первенство МО город Пушкин по шахматам среди мальчиков и девочек до 9 лет (2013 г. р. и младше).

23 февраля в 16.00 — онлайн-турнир по быстрым шахматам, посвященный Дню защитника Отечества.

Тренерский совет состоится **5 февраля в 11.30**. Также в феврале воспитанники Центра примут участие в полуфинале командного первенства Санкт-Петербурга по шахматам среди юношей и девушек до 19 лет

(2003 г. р. и моложе), в командном первенстве Санкт-Петербурга по шахматам среди мальчиков и девочек до 11 лет (2011 г. р. и моложе), а также в межклубных онлайн-турнирах для детей и среди взрослых на шахматном интернет-сервере **lichess.org**.

Напоминаем, что **по субботам и воскресеньям в 16.00** в шахматном центре им. А.А. Алехина проводятся турниры выходного дня.

Наш адрес: г. Пушкин, Детское сельский бульвар, д. 1, лит. А. Тел. 451-71-35. Сайт: chesspushkin.ru.